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СТАТИСТИЧНИЙ МОНІТОРИНГ ЯК ІНСТРУМЕНТ ОЦІНКИ СТАНУ ОБ’ЄКТУ 

 
Розробка та прийняття обґрунтованих управлінських рішень щодо розвитку соціально-

економічних систем різних рівнів особою, яка приймає рішення, потребує наявності своєчасної, повної, 
достовірної та точної інформації про елементи системи та зовнішнє середовище. Таку потребу може 
забезпечити сформована система моніторингу, що дозволить не тільки здійснювати збирання даних, а 
також їх обробку, аналіз, прогнозування та здійснення заходів щодо розвитку об’єкта.  

Моніторинг впроваджують у різних галузях суспільства (в економіці, соціології, екології, психології 
тощо), в яких методи та мета застосування можуть різнитися, відображаючи особливості тієї чи іншої 
сфери, проте схема їх використання є загальною [2; 4]. Т. Погорєлова у своїй статті  зазначає, що оскільки 
моніторинг є одним із методів статистики, то він має здійснюватися за наступною послідовністю: 

1. Виявити проблемну ситуацію, для якої необхідно запровадити моніторинг, визначити мету та 
основні чинники. 

2. Окреслити рамки предметної області дослідження, які б відповідали меті моніторингу.  
3. Для формування цільових результатів моніторингу необхідно організувати структуру системи 

моніторингу. 
4. Збір інформації та формування бази даних. Аналіз та коригування обраних чинників (за 

необхідності). 
5. Групування й узагальнення інформації. 
6. Статистичний аналіз й оцінювання часткових та узагальнених показників. 
7. Візуалізація результатів моніторингу. 
8. Підготовка рекомендацій щодо прийняття управлінських та економічних рішень [3].  
Реалізація зазначених етапів повинна бути комплексною та потребує використання специфічних 

статистичних методів залежно від мети та завдань моніторингу. Якщо неможливо спостерігати за 
об’єктом у часі, то можна сформувати дослідження таким чином, щоб виявити закономірності при 
переході від об’єкта до об’єкта [2]. Отже, моніторинг є складною, комплексною системою збору, обробки, 
збереження та підготовки інформації для аналізу, підготовки рекомендацій та прийняття управлінських 
рішень суб’єктом моніторингу щодо розвитку об’єкта моніторингу. Моніторинг може здійснюватися на 
різних ієрархічних рівнях від спостереження за окремим елементом системи до комплексного вивчення 
внутрішнього та зовнішнього середовища системи. Для соціально-економічних систем моніторинг 
проводиться на рівні підприємства, галузі, регіону, держави, глобальної системи. 

Під час практичного проведення моніторингу аналізується велика кількість розмаїтих соціальних, 
екологічних, економічних показників, частина з яких характеризує безпосередньо об’єкт дослідження. При 
побудові раціонально організованої системи моніторингу необхідно впорядкувати єдиний пункт збору та 
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групування даних різного типу з різних джерел, який повинен бути багатофункціональним, забезпечити 
доступ до моніторингу широкого спектра параметрів, у змозі формувати звітність під різні запити з 
багаторівневим ступенем деталізації, бути доступним і зрозумілим для всіх зацікавлених в інформації 
споживачів [5]. О. Мотайло зазначає, що моніторинг можна здійснювати у двох вимірах: бальному та 
кількісному. За допомогою кількісного виміру можна проаналізувати кожен показник на різних ієрархічних 
рівнях, розрахувати показники варіації та середні значення, а потім на їх основі перейти до бальних оцінок 
[2]. Також можна визначати порогові значення, які будуть відповідати прийнятному рівню функціонування 
об’єкта, перевищення яких буде сигналізувати про порушення нормальної діяльності [1]. 

Отже, на певному етапі функціонування соціально-економічних об’єктів виникає необхідність 
більш детального їх дослідження. Для цього треба розробити та впровадити в роботу систему 
моніторингу, яка буде проводити збір, нагромадження та обробку інформації про стан певної системи, 
допомагатиме виявляти закономірності та тенденції її розвитку для прийняття управлінських рішень на 
різних рівнях та для побудови короткострокових прогнозів, здійснюватиме контроль за прийнятими 
управлінськими рішеннями, проводитиме оцінювання наслідків цих рішень, їх ефективності та, за 
необхідності, своєчасно їх корегуватиме. 

 
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

1. Живко З. Б. Експертне оцінювання при проведенні моніторингу системи економічної безпеки 
підприємства. Вісник Приазовського Державного Технічного Університету. Серія : Економічні науки. 
2014. № 28. С. 111–116.  

2. Мотайло О. В. Стратегія удосконалення системи моніторингу за станом здоров’я населення 
України. Державне управління : удосконалення та розвиток. 2021. DOI: 10.32702/2307-2156-2021.3.37. 

3. Погорєлова Т. В. Моніторинг як статистичний метод дослідження фінансових результатів 
підприємств. Вісник соціально-економічних досліджень. 2015. № 3. С. 179–186. 

4. Подшивалкина В. І., Золотова Н. П. Моніторинг у психологічній науці та практиці. Вісник 
Одеського національного університету. Психологія. 2005. № 10. С. 104–111. 

5. Шаульська Л., Райко Д., Дюжев В., Долина І. Моніторинг комерційного потенціалу 
інтелектуально-інноваційних бізнес-структур. Вісник Національного технічного університету 
«Харківський політехнічний інститут» (економічні науки). 2022. № 4. С. 72–78.  

 
Жураховський Владлен Віталійович, 

здобувач 1 курсу другого (магістерського) рівня освіти спеціальності 073 Менеджмент, 
Хортицька національна академія, 

м. Запоріжжя, Україна  
Науковий керівник – Юхновська Ю. О.,  

доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри менеджменту та туризму,  
Хортицька національна академія, 

м. Запоріжжя, Україна  
 

БАНКІВСЬКИЙ МЕНЕДЖМЕНТ ЯК ОСНОВА ЕФЕКТИВНОГО УПРАВЛІННЯ  
КОМЕРЦІЙНИМ БАНКОМ 

 
Банківський менеджмент є системою управління комерційним банком на основі здійснення його 

підрозділами певних заходів, які будуть направлені на забезпечення безперервного руху засобів, що 
знаходяться у кредитній організації для досягнення макроекономічних та мікроекономічних цілей 
діяльності комерційного банку. 

На сучасному етапі розвитку системи банківського менеджменту можна виділити наступні 
макроекономічні фактори: ефективність економіки країни (темп зростання ВВП, таргетування інфляції, 
рівень життя населення, зміна ключової ставки, рівень життя населення тощо), у тому числі банківської 
системи (пруденційне регулювання, рівень конкуренції, система страхування вкладів, вартість залучених 
ресурсів). 

Вирізняють такі види банківського менеджменту: управління фінансовою політикою комерційного 
банку (фінансовий менеджмент); політика управління довгостроковими цілями комерційного банку 
(стратегічний менеджмент); управління  персоналом (менеджмент). 
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